Konstruk éni tlohy

Ruzena Blazkova, Irena Budinova

Milé studentky, mili studenti,

» zadani konstruknich uloh si vylosujete v semifidnebo na pednasce,
* u kazdé konstruini alohy prove'te:
- rozbor — obsahuje téek, jako by byla uloha wgSena a podminky pro nezname
body
- postup konstrukce — posloupnost kipkjak budete postupovatiip vlastni
konstrukci
- owfeni, zda narysovany utvar odpovida zadani
- diskusi o potu ieSeni v fipac parametrického zadani ulohy.
* Vramcijedné z uloh mate vzdy za ukol provést adil konstrukci jednoho z prirk
* RozliSujte tlohy polohové a nepolohové.

Zadanic. 1

1. Je dana us&a BC, |BC| = 8 cm. Sestrojte vSechny trojuhelliBLC, je-li dale dano
Vo =4,5cmiy =3 cm.

2. Sestrojte obecnytyituhelnik ABCD, je-li dano: |AB| #¥110 cm, |AC| = 11 cm,
IBD| = 10 cmg = 30°,B = 60°.
Proveite a popiste zakladni konstrukci tisg délky+/110 cm.

Zadanic. 2

1. Je dana Uus&a AB, jeji délka je 7 cm. Sestrojte vSechny trajiiiky ABC, je-li dale
dano:y = 60°, v, =6,5 cm.
Provefte a popiSte konstrukci oblouku, ghoz je vidt Us&ku pod danym Uhlem.

2. Sestrojte lichotZnik ABCD se zakladnami AB a CD, jestlize je dargkd Useky
|AB| = 8 cm, délka usky |CD| = 4 cm a velikosti obou uhlipek lichol®zniku |AC|
=6c¢cm, |BD|=7,5cm.

Zadanic. 3

1. Je dana uska LM, |LM| = 7 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnikiM, pro které je
dale w=4,5cm, t=6cm.

2. Sestrojte obdélnik ABCD, jestlize jedna jeho strama délku 5 cm a Uhldigky
sviraji uhel 70°.
Provel'te a popiste zakladni konstrukci dvaizmokéZznych gimek, které sviraji dany
uhel.
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Zadanic. 4

1. Je dana usg&a AK, |AK| = 6 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnikBC, ve kterych je
useka AK téznici ke stratia a pro které je dale =6cm, c = 7cm.

2. Sestrojte rovnokznik ABCD, je-li dano: délka ugky AB, délka uhlopicky AC a
velikost vysky ke strahAB.
Provel'te a popiste zakladni konstrukci dvou rovéioiych gimek.

Zadanic. 5

1. Je dana us&a AP, |AP| = 7 cm. Sestrojte vSechny trojuhelrABC, pro které je AP
vySkou ke strahia, délka strang= 8 cm, vySka ke strarb ma délkuw, =4,5 cm.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci Thaletovy kruznice

2. Sestrojte lichotZnik ABCD se z&kladnami AB, CD, je-li dano= 6,5cm, ¢ = 4cm,
a =70° |BD| = 10cm.

Zadanic. 6

1. Je dana us&a AB, |AB| =5 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnA®C, je-li dale dano:
vy =52° v.=3cm.

2. Sestrojte lichoZnik ABCD se zakladnami AB, CD, je-li dana:= v/32 cm, v = 4
cm, e =9cm, f = 12cm (vySka a délky obou uhlgipek).
Provefte a popiste zakladni konstrukci tisg délky+/32 cm.

Zadanic. 7

1. Je dana us&a AP, |AP| = 45 mm. Sestrojte vSechny trojuhelrBC, pro které je
AP vySkou ke strahBC a dale je dano=5cm, t = 6 cm.

2. Sestrojte rovnoramenny lich&mik ABCD se zakladnami AB a CD, je-li dano: |AB|
= 9,5 cm,a = 60°, Uhel ACB je pravy.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci pravého uhlu.

Zadanic. 8

1. Je dana us&a OP, |OP| = 75 mm. Sestrojte vSechny trojuheli@8R, pro které dale
plati: velikost thlu POR je 50°, vySka na stranurR&délku 6,5 cm.
Provel'te a popiSte zakladni konstrukci Thaletovy kruZnice

2. Sestrojte rovnadznik ABCD, je-li |[AB| = 7,5 cm, |AD| = 3,5 cri,= 108°.
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Zadanic. 9

1. Je dana us&a BC, |[BC| = 55 mm. Sestrojte vSechny trojuhelndBC, je-li dale
|AB| == cm,y = 75°.
Provel'te a popiSte zakladni konstrukci tisg délky? cm.

2. Sestrojte ¢tyiuhelnik ABCD, je-li dano: |AB| = |AD| = 6 cm, |B& 4,5 cm,
|AC| =7 cmy = 105°.

Zadanic. 10

1. Je dana us&a AB, |AB| = 7,5 cm. Sestrojte vSechny rovéotiky ABCD, pro které
Va = 3 cma velikost uhlu AEB je 45°. Bod E jeim&ik uhlopgicek rovnokzniku.

2. Sestrojte trojuhelnik ABC, je-li dant; = 4,5cm, t,=1,5cm, t. = 4,5cm.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci rélehi Gs€ky v daném porgru.

Zadanic. 11

1. Je dana uska AP, jeji délka je 35 mm. Sestrojte vSechny tiejaiky ABC, ve
kterych je AP vysSkou ke stram a dale je dand =4cm, c =5cm.

2. Sestrojte kostiverec ABCD, je-li dana velikost jeho vySky= ? cm a jedné jeho
Uhlopricky |JAC| = 8 cm.
Provel'te a popiSte zakladni konstrukci tisg délky? cm.

Zadanic. 12

1. Je dana us&a BP, jeji délka je 4 cm. Sestrojte vSechny trejatky ABC, ve kterych
je BP vyskou ke strab a dale je dan@a =5,5cmc=7cm
Provefte a popiSte zakladni konstrukci dvou kolmyéhmek bez pravitka s ryskou.
2. Sestrojte pravouhly licha@inik ABCD se zékladnami AB a CD a s pravym Uhlein p
vrcholu A, jestlize |AB| = 8 cm, |BC| = 75 mm, |AD55 mm.

Zadanic. 13

1. Je dana uska AB, |AB| = 7 cm. Sestrojte vSechny trojuheln&BC, jestlize znéate
velikost Uhlua a polongr kruznice trojuhelniku opsane.
Provefte a popiSte konstrukci trojuhelniku podkgysss.

2. Sestrojte rovnokznik ABCD, jestlize znate velikost strany AB, va#t uhlu DAB
velikost Uhlopicky AC. Velikosti Useéek si zvolte tak, aby Ulohadta feSeni.
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Zadanic. 14

1. Je dana us&a AB, |AB| = 5,8 cm. Sestrojte vSechny trojuheyr®dBC, pro které je
=105°t.=4cm
Provefte a popiste konstrukci Uhlu velikosti 105° bez fnguwihlomeru.

2. Sestrojtectyiuhelnik ABCD, je-li dano:a =8 cm d =6 cm e =9 cm (Uhlopicka
AC), o =45° y=90°

Zadanic. 15

1. Je dana usg&a BL, |BL| = 6 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnA&C, pro které je BL
téZnici ke stravba dale jma=8cm b =9cm

2. Sestrojte rovnakZnik ABCD, jestlizea =4 cm a= 60° e = 5,5cm (e je UhlogFicka
AC).
Provefte a popiste konstrukci uhlu o velikosti 60° pompicvitka a kruzitka.

Zadanic. 16

1. Je dana us&a AB, |AB| = 7,5 cm. Sestrojte vSechny trojuheynABC, pro které je
dalet, = 4,5cm a = 30~

2. Sestrojte obdélnik MNOP, je-li dano: velikost syradO a velikost ahlu MSP, kde
bod S je piseik Uhlogricek obdélniku.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci osy uhlu.

Zadanic. 17

1. Je déna us&a BC, |[BC| = 9,5 cm. Sestrojte vSechny trojuhgindBC, je-li dale
Vp = 9 cm a polondr kruZnice trojuhelniku vepsampe= 36 mm.
Provel'te a popiste zakladni konstrukci osy dige

2. Sestrojtectyiuhelnik ABCD, je-lidanoa=5cm b=7cmc=7,5cmd =3,5¢cm
0 =120°

Zadanic. 18

1. Je dana uska AC, |AC| = 5,5 cm. Sestrojte vSechny trojuheinABC, je-li dale
danov,=3cmt,=5,5cm

2. Sestrojte obdéinik EFGH, jestlize polénkruznice opsané = 5,5 cm |[EH| = V12
cm.
Proveite a popiste zakladni konstrukci tisg délky+/12 cm.
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Zadanic. 19

1. Je dana uska UV, |UV| = 7 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnikyV, je-li dale dano:
velikost Uhlu UTV a velikost vysky ke strarJV. Velikosti Us€ky a uhlu si zvolte
tak, aby Uloha rla feSeni.

2. Sestrojtettverec ABCD, ktery je vepsan do kruznice o podamr = 3,5 cm
Provefte a popiSte zakladni konstrukci Uhlu o veliko&t ez pouziti Uhlowru.

Zadanic. 20

1. Je déna us&a BC, |[BC| = 72 mm. Sestrojte vSechny trojuhelrdiBC, je-li déle
danoy=75°t=8cm.

2. Sestrojtectyithelnik ABCD, je-li dano: polosr kruznice opsané = 3 cm a = 4,5
cm, d=5cm = 105"
Provefl'te a popiste zakladni konstrukci Uhlu o veliko§th1bez pouziti GUhlogru.

Zadanic. 21

1. Je dana usg&a XP, |XP| = 7,1 cm. Sestrojte vSechny rovnos&anojuhelniky XYZ,
pro které je ustka XP vySkou ke stranYZ.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci zobrazentkge osové soulrnosti.

2. Sestrojte rovnokznik KLMN, jestlize ahlopicka KM ma délku 6 cm, uhel LKM ma
velikost 32° a uhel KML méa velikost 36°.

Zadanic. 22

1. Je dana us&a BC, jeji délka je 6,2 cm. Sestrojte vSechnyitne]niky ABC, je-li dale
dan polondr kruznice trojuhelniku opsané a velkost uplu/elikosti polongru a uhlu
si zvolte tak, aby Uloha #a feSeni.

2. Sestrojte lichoZnik ABCD, je-lia=6 cm,c=4 cm,e =55 cm, f =6,4 cm
(z&kladny a uhloficky).

Provefte a popiSte zakladni konstrukci grafickéhocowvou Useek.

Zadanic. 23

1. Je dana us&a BC, |BC| = 51 mm. Sestrojte vSechny trojuhelrABC, jestlize dale
znate velikost vysky ke stram a velikost uhlu. Velikosti zvolte tak, aby ulohadia
feSeni.

Provefte a popiSte konstrukci oblouku, ze kterého jémie&ku pod danym uhlem.

2. Sestrojte rovnoramenny lichéinik ABCD se zakladnami AB a CD, je-li dano:

a=7cm,c=3cm, r=4,5cm/(r je poloner kruznice lichokZniku opsané)
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Zadanic. 24

1. Je dana us&a BC, |BC| = 68 mm. Sestrojte vSechny trojuhel®BL, je-li dale dana
velikost vysky ke strahb a velikost Uhlw. Velikosti volte tak, aby Uloha &a feSeni.
2. Sestrojte licho&Znik ABCD se zakladnami AB a CD, je-li darm:=8,5cm, ¢ = 4
cm, v = 3,2cm, a velikost thlu ABC je 60°.
Provel'te a popiSte zakladni konstrukci grafického rozdilou Uséek.

Zadanic. 25

1. Je dana us&a AC, |AC| = 6,2 cm. Sestrojte vSechny trojuhgimBC, jestlize dale
znate velikosti util B ay. Velikosti volte tak, aby Uloha ¢ta reSeni.

2. Sestrojte kostiverec KLMN, je-li dana jeho vyska= 6,2 cm a velikost uhldgfky
KM: e =6,8 cm.
Provefte a popiSte zakladni konstrukadiestu Useky.

Zadanic. 26

1. Je dana us&a AB, |AB| = 7,5 cm. Sestrojte vSechny rovéotiky ABCD, pro které
je va = 3,5 cma velikost Uhlu ASB je 120° (bod S jeipgtik Uhlogicek).
Provefte a popiSte zakladni konstrukci Uhlu o veliko01 bez pouziti Uhlogru.

2. Sestrojte trojuhelnik ABC, je-li danb; t, t.

Zadanic. 27

1. Je dana us&a AA;, |AA;| = 6 cm. Sestrojte vSechny trojuhelniky ABC, pteré& je
Uuseka AA; téZnici a pro které plad =5 cm,y = 60°.

3. Sestrojte obdélnik ABCD, jestlize jedna jeho strama délku 5 cm a uhlégky
sviraji uhel 80°.

Provefte a popiSte konstrukci Uhty je-li znam Uhep a platia =

180°—f

Zadanic. 28

1. Je déna us&a BC, |BC| = 5 cm. Sestrojte vSechny trojuheldBC, je-li dale dano
y=45°t=6cm.

2. Sestrojte kostiverec, jestlize jsou dany délky jeho uhiigpk.
Provefte a popiSte zakladni konstrukci zobrazentkge osové sourrnosti.

Zadanic. 29

1. Je dana uska AK |AK| = 7 cm. Sestrojte vSechny trojuhelnikZ Bpro které je
Useka AK téznici a dale jsou dany délk§znict, = 3,5 cm, t. = 6,5 cm.

2. Sestrojte t&novy ctyruhelnik KLMN, je-li dano: velikost strany KL, velist strany
LM, velikost uhlu NKL a polonsr kruznice vepsané. Délky stran zvolte tak, abyalo
mela feSeni.

Provefte a popiSte zakladni konstrukci osy uhlu.
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